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CMPABOYHBIE MATEPUAJIbI A1 NOAINOTOBKU K E3 NO MATEMATUKE

3AJAHUA B5: IPOCTEWIINE YPABHEHMSI

IIpoBepsieMble 3/1eMeHTHI COAEPKAHUS U BHbI AesITeJbLHOCTH: BJIaJCHUE IOHITUEM ypaBHE-
HHUE, 00JacTh OmpenesieH!s YpaBHEHUs, 3HAaHHE OCHOBHBIX THUIIOB MPOCTEHIINX YpaBHEHUH, YMEHHUE
pelaTs ypaBHEHHU .

OpHeHTUPOBOYHOE BpeMsl BbINOJIHEHUS YYALIUMMCS, H3YYalOIMMU MaTeMaTHKY Ha 0a30-
BOM ypoBHe: 5—10 MuHyT.

Tunsl 3agaHuii:
JIunelinple U KBaApaTHBIC YPABHEHUSL.
PanmonaneHble ypaBHEHHUS.
HppaunoHanbHbIe ypaBHEHMUSI.
IToka3arenbHble ypaBHEHHUS.
Jlorapudmudeckre ypaBHEHHUSI.
Tpuronomerpuyeckue ypaBHEHHUS.

9TO HAJIO 3HATH

JlBa ypaBHEHHUS HA3BIBAIOTCS PAGHOCUTbHBIMU, €CTH MHOXKECTBA MX KOPHEH COBMAMAIOT (B TOM

Yucie, YypaBHEHHWS, HE HMCIOIIME KOpPHEH, CUMTaroTcs paBHOCHIBHBIMH). OO0O03HauYeHHE:
f(x) =9g(x) = h(x) =0(x).

Ecnu Bce perieHus nepBoro ypaBHEHHS SBISIOTCS PEIICHUSIMUA BTOPOTO YPaBHEHUs (MHOXKECTBO
pelIeHni IepBOTO YpaBHEHMS SBIISETCS MOJMHOXKECTBOM PELICHHH BTOPOTO ypaBHEHHs), TO BTOPOE
ypaBHEHHE Ha3bIBaeTCs cneocmeuem HEepBOTo ypaBHEHHS. O06o3HaueHwMe:

f(X)=9(x) = h(x) =(x).

Takum 00pa3oMm, JiBa ypaBHEHHS PaBHOCHJIBLHBI TOTJIa U TOJILKO TOTJa, KOTJa KaxXJI0e U3 HUX SIB-
JISIETCS CIICICTBUEM JPYTOTO.

Teopema 1. Ecin mo0oe BeIpakeHHe, BXOSIIEE B ypaBHEHHE, 3aMEHUTh TOXKICCTBEHHO PABHBIM
eMy Ha 00JIaCTH ONpE/ICNICHNs] YPaBHEHHUS BBIPQKEHHEM, TO MOJTYYUM YpaBHEHHE, PAaBHOCHIBHOE JaH-
HOMY.

Teopema 2. Ecin k 00enM yacTsiM ypaBHEHUs IPHOaBUTh BBIpaKEHHE, UMEIOIIEe CMBICI Ha 00-
JACTH OTIPE/ICIICHHs] YPaBHEHUSI, TO MTOJIYYUM ypaBHEHHE, PABHOCHIIBHOE JaHHOMY.

CaeacrBue. Eciiu mo6oe ciaraemoe mepeHecTH U3 OJHOM 4acTH ypaBHEHUS B JPYTYIO, IOMEHSB
€Iro 3HaK Ha HpOTHBOHOJ’IO)KHBIﬁ, TO IMOJIY4YUM YPAaBHCHHUE, PABHOCHUJIbHOC JJTAHHOMY.

Teopema 3. Ecnu o0e yacTu ypaBHEHHs YMHOXHTH (pa3[eiMTh) Ha BBIPAKEHHE, MMEIOIIee
CMBICT U OTJIMYHOE OT HYJIA Ha OOJIAaCTH OINpPEIEICHUsI ypaBHEHUS, TO MOJIYYUM YpaBHEHHUE, PaBHO-
CHJIBHOE ITaHHOMY.

Jlunetinvie u kadpammuvie ypagHeHUs

JlnHeiinble ypaBHeHus. YpaBHeHne ax =Db, rae X — HeuwsBecTHoe, & u b — mo0ObIe neiicTBU-
TEJbHBIE YKCIIA, HA3BIBACTCS JIUHEUHbIM YpasHeHuem oTHOcuTenbHO X. Ecim  a# 0, oHO uMeeT eauH-

b .
CTBCHHOC PCIICHHUEC TOorga X = —. Ecim a=b=0 ero PCHICHUCM ABJIACTCA moboe JCHUCTBUTCIIBHOC
a

gucio. Ecim a=0, b # 0, To jauHeiiHOe ypaBHEHHE HE HMEET PEIICHUI.
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KBaapaTHele ypaBHeHus. YpaHenue ax’ +bx+c=0, rae X — HemssectHoe, a=0, b u ¢ —
nro0bIe IeHCTBUTETbHBIC YHCIia, HA3bIBACTCS KAOPAMHBIM YpasHeHueM OTHOCUTENBFHO X. BripaskeHne
D =b® —4ac Ha3eBaeTcs JMCKPUMHHAHTOM ypaBHeHHs ax’ +bx+c=0. B 3aBucuMocTH OT 3Hade-
HUS TUCKPUMHHAHTA KBQJIPaTHOE YPAaBHEHHE HAa MHOKECTBE JCHCTBUTEIBHBIX YHCET MOXET UMETh
JBa KOpHSA, OJUH KOpeHb Wiu He uMeTh kopHed. Ecimm D >0 ypaBHeHHEe nMeeT ABa KOpPHS

_ -b J_r\/b2 —4ac

2a

b .
X ,ecmn D=0 — oxuH KopeHb X = 23 ecmn D < 0 xopHeit HeT.
a

Uppayuonanvusie ypasnenus
BHUMAHME: OCOBEHHOCTH 3K3AMEHAIIMOHHBIX 3ATAHU

HppanmonanbHble ypaBHEHHS, BKIIOUEHHBIE B 3a1aHus EI'D, ABisr0TCS ypaBHEHUAMH OJHOTO U3
TPEX THUIIOB: «KOPEHb HEYETHON CTETICHH PABEH YUCIY», «KOPEHb YETHOW CTENEHH PAaBEH YUCIY» U
«KBaJIpaTHBIH KOpEHb PaBEH JMHEHHOMY BbIpaxkeHuro». CdhopmynupyeM TeopeMy Al PELICHUs
YPABHEHUI YKa3aHHBIX TUIIOB.

Pemienue mpocrediiMX MpPpauMOHAJBHBIX YpaBHeHHUil. IlycTb M — HeuyeTHOE HaTypanbHOE
YHCIo, M > 3, N — YeTHOe HATYpalTbHOE YHCIIO0, @ — JItoboe uucno, b > 0. Torga:

vi(x)=a< f(x)=a",
Yf(x) =be f(x)=b",

90920,
f =
R OO}

WupiMu cioBamu, 00€ 4acTH ypaBHEHHH YKa3aHHOTO BHJIA BO3BOZST B CTENEHb TakK, YTOOBI n30a-
BUTBCA OT 3HaKa KOpHsA. [IlpuyeM Bo3BeleHHE B HEUETHYIO CTEIICHD SIBJISIETCS] PAaBHOCHIIBHBIM IIPE00-
pa3oBaHMEM IPH JIFOOBIX 3HAYEHUSAX MPABOM YacCTH, a BO3BEJCHHUE B YETHYIO CTEIIEHb SIBJISETCS PaBHO-
CHJIBHBIM NTPe0Opa3oBaHMEM TOJIBKO B CIIydae HEOTPULATEILHOCTH PAaBOW YaCTH YPaBHEHHUS.

Ilpumeuyanne. K mnpocredmmM ypaBHEHHSM cCJelOBajlo Obl OTHECTH YpaBHEHHMS BHIA

J F(X) =4/9(X) , omHaKO COOTBETCTBYIONINE 3a/IaHKs HE BKIKOUEHBI B 3a1auus EI'D.

Tlokaszamenvhvie ypaenenus
BHUMAHME: OCOBEHHOCTH 3K3AMEHAIIMOHHBIX 3ATAHU

ITokazarenpHbIe YpaBHCHUS, BKIIFOUYCHHBIC B 3aJaHUs EFS, MNPpUBOAATCA K OAHOMY U3 JIBYX TH-

f(x)

mos: a' ™ =a" wm a'®)=a%", Jlna sroro Moryr moHamo6urhcs (OPMyIBI CBOMCTB CTeleHeil

a“-a’=a"", a*:a’=a""’, (")’ =a¥. Chopmynupyem Teopemy Juisi pElIeHUs YPABHEHUH yKa-
3aHHBIX THUIIOB.
Pemenne npocreiimiux nokasarejbHbIX ypaBHenui. [Iycte a>0, a=1. Torga:

a'™=a"< f(x)=b,

a'™ =a%™ < f(x)=g(x).

Mpumeuanne. K mpocTeiliinM ypaBHEHHsIM Cle0Bano Obl oTHecTH ypaBHeHms a'™ =b wu

100 _pfe

YpaBHEHUS a , OJTHAKO COOTBETCTBYIOITHUE 3aJaHuUsI HE BKITFOUCHBI B 3afaHus EI'D.
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Jlozapugmuueckue ypasnenus
BHUMAHHME: OCOBEHHOCTH SK3AMEHALIMOHHBIX 3ATAHUM

JlorapupmMuveckne ypaBHEHUS, BKIIOYEHHBIE B 3aManus EI'D, mPUBOIATCS K OXHOMY H3 TpPEX
tanos: log, f(x)=b, log,. a=b, log, f(x)=1log, g(x). dns sroro moryr nonanoburscs hopmy-

nel cBoiicTB Jorapudmos: log, b+log, ¢ =log, bc, log,b—log, c=1log, E, log, (b)" =nlog, b .
C

ChopmynupyeM TeopeMy sl pellicHUs YpaBHEHUH YKa3aHHBIX THIIOB.
Pemenne npocreiimux Jorapupmuyeckux ypasuenuii. [Tycte a>0, a=1, beR. Torpa:

log, f(X)=b< f(x)=a",
9(x)>0,

log, f(x)=log, 9(x) = { f () =g(x).

Tpuzonozwemputtecxue YpaeHeHUA

BHUMAHME: OCOBEHHOCTH YK3AMEHAIIMOHHBIX 3A TAHU

B 3aganus EI'D BKIIOYEHBI MPOCTEHIINE TPUTOHOMETPHUYECKNE YpaBHEHUS OTHOCHUTENHHO Tal-
JUYHBIX 3HAYEHUH CHMHYyca, KocuHyca, TaHreHca. ChopMynupyeM TeopeMy AJisl pelieHus] YpaBHEHUH
YKa3aHHbIX TUIIOB.

Pemenune npocreiilux TpuroHoMeTpuyeckux ypaBaenmuii. [Tycts |a|<1, beR. Torga:

. X =arcsina + 2zn;
sinx=a< .
X=m—arcsina+2nn, neZ,
X =arccosa+ 2nn;
cosx=a<
X =—arccosa+2nn, ne’Z,

tgx=b < x=arctgh+7n, neZ.

IIpumeuanue. K npocteiM ypaBHEHUSIM CII€0BAN0 Obl OTHECTH YPAaBHEHHS OTHOCUTEIBHO
TaOJMMYHBIX 3HAYEHUI KOTAHT€HCa, HO YPaBHEHUsI TAKOTO THIA HE BXO/AT B 3aanus ET'D.

HexoTopble yacTHbIE ClIy4Yau

. T
sinx=0&<x=nh, neZ, cosx:0<3x:5+nn,neZ,
. T

sinx=1 <:>x:5+2nn,neZ, cosx=1<x=2nn, neZ,

. I

smx=—1c>x=—5+2nn,neZ, cosX=-1l<X=n+2nn, neZ.

Taban4yHbIe 3HAYCHHUS 00PATHBIX TPDUTOHOMETPHYCCKUX (PYHKIUIA

arcsin0=0, arccosO:E, arcsinlzarccosﬁzf, arcsinﬂzarccos—zzz,
2 2 2 6 2 2 4
. \/§ 1 = 1 b8
arcsin — =arccos — = —, arctg0=0, arctg— =arcctgv/3 =—,
53 g 97 g+/3 -
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arctgl=arcctgl= .

, arcctg0 = g , arctg~/3 =arcctg L

NG

G|
w3

CBoiicTBa 00pATHBIX TPUTOHOMETPHYECKHUX (PYHKIUIH

arcsin(—a) =—arcsina, arccos(—a) = m—arccosa,
arctg(—b) =—arctgb, arcctg(—b) =n —arcctgb.



